

羽球熱話

中國香港羽毛球混雙組合「鄧謝配」鄧俊文／謝影雪，昨天在中國寧波舉行的2025年羽毛球亞洲錦標賽混雙決賽中，以21：15、17：21、21：13擊敗日本的綠川大輝／齋藤夏，摘得他們合作以來的首個亞洲冠軍。這是港羽繼2014年李晉熙／周凱華後，歷來第2枚亞錦賽混雙金牌。

大公報記者 張銳

世界排名第6位的「鄧謝配」，在去年底因謝影雪需治療傷病而短暫分開。他們僅在今次亞錦賽比賽前兩周重組，訓練時間不足一周，但卻展現驚人默契與狀態。從首圈32強進到準決賽，「鄧謝配」皆未失一局，連挫泰國、印尼、印度對手，在準決賽面對世界排名第1的國家隊組合蔣振邦／魏雅欣，「鄧謝配」以21：16、21：17獲勝。

昨決賽對陣世界排名第11的綠川大輝／齋藤夏，首局「鄧謝配」迅速進入狀態，憑着穩定的進攻與防守，以21：15先下一城。第2局，日本組合加快節奏，「鄧謝配」失誤增多，結果輸17：21。決勝局，「鄧謝配」重整旗鼓，開局即打出8：1的攻勢而奠定領先優勢，最終以21：13取勝，首度贏得亞錦賽冠軍。

謝影雪：意料之外的驚喜

賽後，謝影雪表示，復出前未對成績抱太大期望，目標僅是找回比賽感覺，沒想到能一舉奪冠，形容這是「意料之外的驚喜」。她坦言手術後一度考慮退役，但最終選擇為港隊繼續奮戰。鄧俊文則稱，雖然晉級過程看似輕鬆，但每場比賽對體能與心理都是一大考驗，能堅持到最後並奪冠，對此感到非常難忘。

這枚金牌不僅是「鄧謝配」攜手9年來的首個亞錦賽金牌，也終結了港羽自2017年後在亞錦賽的「獎牌荒」。展望未來，「鄧謝配」計劃參加本月底舉行的蘇迪曼盃，並以夏季的世界錦標賽及今年底的粵港澳全運會為目標，力爭更佳成績。

「鄧謝配」亞錦賽奪金之路

- 32強** 對手：魯塔納帕克／傑尼查（泰國）
賽果：勝2：0
- 16強** 對手：施耶拉維／妮達瑪華（印尼）
賽果：勝2：0
- 8強** 對手：卡皮拉／卡絲杜（印度）
賽果：勝2：0
- 4強** 對手：蔣振邦／魏雅欣（中國）
賽果：勝2：0
- 決賽** 對手：綠川大輝／齋藤夏（日本）
賽果：勝2：1

「鄧謝配」近年重要戰績

賽事	成績
2025年亞錦賽	金牌
2021年世錦賽	銅牌
2020年奧運	4強
2018年世錦賽	銅牌
2018年亞運	銀牌

球迷有Say

- Samuel Kwok：
咁好的結果是努力付出的成果
- Lily Chan：
恭喜你們，阿雪靚咗好多呀
- Clarence Chow：
連「世一」組合都打敗再奪冠，足證實至名歸



▲鄧俊文（左）／謝影雪在獲勝後慶祝。新華社
▲鄧俊文（左）／謝影雪在頒獎儀式上。新華社

連贏五場只失一局

決賽2：1勇挫日本組合 「鄧謝配」亞錦賽首摘金

鄧俊文小檔案
出生日期：
1995年3月20日
身高：1米78
持拍手：左手

謝影雪小檔案
出生日期：
1991年11月9日
身高：1米65
持拍手：左手



▲鄧俊文（左二）／謝影雪（左三）在獲勝後，與教練陳斌生（左四）、黃綜翰慶祝。新華社

保持佳態爭取衝擊全運亞運獎牌

「鄧謝配」鄧俊文／謝影雪在復出重組後的首個比賽中勇奪冠軍，而且是分量十足的亞洲錦標賽冠軍，證明了即使他們已經年過30及經歷過無數傷患，依然擁有頂級的水平，依然能夠挑戰頂級賽事的錦標，這對於他們衝擊今年底粵港澳全運會甚至明年名古屋亞運會獎牌，是一大鼓舞。

謝影雪已經33歲，加上作為職業運動員，身體長期勞損，難免備受傷患困擾，任何時候都有退役的可能。怎料他們在重組後的首個賽事便歷史性獲得亞洲冠軍，這向外界宣布他們強勢歸來，只要保持佳態，今年底的全運會甚至明年的亞運，「鄧謝配」的成績都受到球迷期待。

國羽亞錦賽2金3銀收官

【大公報訊】2025年羽毛球亞洲錦標賽其餘決賽賽果，國家隊成功摘得女單及女雙金牌，最終以2金3銀收官。陳雨菲在女單以局數2：1逆轉隊友韓悅，首次奪得亞錦賽冠軍；女雙頭號種子劉聖書／譚寧則以2：0擊敗日本組合，贏得賽季首冠。

國羽男單球手陸光祖於第一局輸12：21，第2局戰至6：11落後時因傷退賽，泰國球手維迪山得以奪冠。國羽男雙組合陳柏陽／劉毅以19：21、17：21不敵馬來西亞組合謝定峰／蘇偉譯，收穫銀牌。

陳芋汐全紅嬋再包攬世盃10米台冠亞



▲陳芋汐（中）和全紅嬋（左）領獎後，與季軍的英國選手西里埃合照。新華社

【大公報訊】據新華社報道：2025年跳水世界盃加拿大溫莎站12日結束了第3個比賽日的較量，陳芋汐和全紅嬋延續「巔峰對決」，連續兩站世界盃包攬女子10米台冠亞軍。上週的世界盃瓜達哈拉站中，陳芋汐在女子10米台決賽憑着更穩定的發揮，以419.35分奪冠，領先第2名全紅嬋4.95分。轉戰溫莎站，全紅嬋和陳芋汐在女子10米台預賽中以前兩名的成績晉級決賽。

國家隊暫得4金

決賽中，全紅嬋前三輪過後領先，但在第4個動作207C（向後翻騰三周半抱膝）入水時水花稍大，得到64.35分，陳芋汐的這一跳乾淨利索，得到了92.40分的全場最高分，成績反超全紅嬋。小姐倆的最後一個動作表現同樣出色，都得到了86.40分，最終陳芋汐以417.55分再次奪金，全紅嬋以10分之差摘銀。

前列大戰演「入球秀」東方3：3逼和大埔

【大公報訊】記者張銳報道：港超聯昨晚在旺角大球場上演前列大戰，由賽前排名第3位的東方主場迎戰「一哥」大埔。東方於兩度落後兩球下，最終憑着賀爾、馬希偉及巴科爾的入球以3：3逼和大埔，搶回一分。賽後，東方升上次席，在少賽一場下，落後大埔4分。

大埔主帥李志堅賽後表示，雖然未能全取3分，但滿意球員的拚搏精神。同日另一場聯賽，北區在主場北區運動場以3：1擊敗港會。

香港超級聯賽積分榜

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	大埔	20	14	3	3	53	26	27	45
2	東方	19	12	5	2	44	21	23	41
3	理文	19	13	2	4	43	28	15	41
4	傑志	20	10	5	5	50	22	28	35
5	九龍城	19	6	3	10	29	50	-21	21
6	南區	20	4	6	10	24	30	-6	18
7	北區	20	5	3	12	34	55	-21	18
8	流浪	19	4	5	10	28	45	-17	17
9	港會	20	3	2	15	16	44	-28	11



▲巴科爾射入12碼，助東方逼和大埔，搶回一分。



▲黃鎮廷（右）／陳頌樺在比賽中。

黃鎮廷陳頌樺WTT挑戰賽獲亞

【大公報訊】記者張銳報道：WTT常規挑戰賽太原站2025昨天煞科。男雙決賽，中國香港組合黃鎮廷／陳頌樺以局數1：3不敵國家隊組合徐瑛彬／向鵬，收穫亞軍。

賽事於4月8日至13日在山西太原舉行。黃鎮廷／陳頌樺於男雙一路過關斬將，展現強勁勢頭，在首圈以3：0輕取日本組合吉川瑞吉／濱田一輝。8強面對3號種子、新加坡組合郭勇／馮耀恩，黃鎮廷／陳頌樺再以3：0勝出。準決賽中，黃鎮廷／陳頌樺以3：1淘汰2號種子、韓國的林鐘勳／安宰賢，闖入決賽。